

合肥公共资源交易管理协会文件

合公协〔2023〕05号

关于印发《合肥市公共资源交易招标代理行业自律公约》的通知

各招标代理机构：

为建立和健全公共资源交易领域招标代理机构行业自律机制，促进公共资源交易事业的健康发展，现将《合肥市公共资源交易招标代理行业自律公约》印发给你们，请遵照执行。

合肥公共资源交易管理协会

2023年7月10日



合肥市公共资源交易招标代理行业

自律公约

为建立和健全公共资源交易领域招标代理机构行业自律机制，规范招标代理机构及其从业人员的行为，营造良好发展环境，促进公共资源交易事业的健康发展，依据招标投标、政府采购等法律、法规、规章及政策有关规定，特制定本公约。

一、坚守诚信经营。自觉遵守国家法律、法规和《合肥市公共资源交易招标代理机构综合评价管理暂行办法》，接受公共资源交易监管部门的监督管理，坚持独立、客观、公正地执业，维护各方当事人的合法权益；不与行政机关、投标人有隶属关系或其他利益关系，不接受同一项目的招标代理和投标咨询业务；自觉保护知识产权，不得抄袭、盗用他人的咨询成果、招标文件专用版等技术资料；不得窃取同行商业秘密；按照有关规定办理进入公共资源交易平台招标投标的各项手续，诚实守信，认真履行委托合同，不违规操作。

二、坚持公平竞争。严格遵守行业公约、执业准则、操作规程，不以不正当手段排挤、损害和打击其他代理机构；不干预委托方对招标代理机构的选择；不采取行贿、提供回扣或者输送不正当利益等非法手段承揽业务，自觉抵制业务活动中各种商业贿赂、欺诈、造假行为；不让其他单位和个人挂靠本单位、以本单位的名义承接招标代理业务，不为其他单位和个人在成果文件上签字盖章。

三、加强从业人员管理。采取有效措施禁止个人承揽招标代理业务，不将承接的业务分包给其他单位和个人；不录用仍在竞业禁止期内的人员从事代理业务；具有执行资格人员只能在一个单位注册和执（从）业，并自觉遵守回避制度、保密制度等；严禁执（从）业人员收取、接受或索要有利害关系的单位和个人的现金、礼品、有价证券和吃请等，树立风清气正的行业氛围。

四、规范招标代理行为。对于招标人、投标人、评标专家等提出的违法要求应当坚决抵制、及时劝阻，不背离职业道德无原则附和；不泄露应当保密的与招标投标活动有关的情况和资料；不向招标人隐瞒或者歪曲有关招标投标的情况；不以任何方式干预、诱导评标委员会评标；招标代理活动结束后，及时向招标人提交全套招标档案资料，不篡改、损毁、伪造或擅自销毁；不与招标人、投标人、评标专家、交易平台运行服务机构等串通损害国家利益、社会公共利益和公共资源交易活动当事人合法权益。

五、严格招标文件编制。对依法必须招标项目的招标文件，自觉使用标准示范文本，并根据项目的具体特点与实际需要编制，不通过设置不合理条件排斥或者限制潜在投标人；不提出注册地址、所有制性质、市场占有率、特定行政区域或者特定行业业绩、取得非强制资质认证、设立本地分支机构、本地缴纳税收社保等要求；不套用特定生产供应者的条件设定投标人资格、技术、商务条件。简化投标文件形式要求；不将装订、纸张、明显的文字错误等列为否决投标情形。

六、严禁恶意竞争。自觉执行合肥市公共资源交易管理协会出台的《招标（采购）代理行业服务收费指导意见》；不得收取不合理的费用；不得以任何理由收取电子标书费、报名费等费用；不出现委托合同约定的收费标准、收费对象、收费方式，与招标文件规定不一致的现象；严禁向投标人或者中标人附加任何不合理条件或者收取任何方式的额外费用；不以中标通知书发放为前置条件收取代理费，影响正常交易程序。

七、落实重大事项报告制。坚决反对违规经营，共同维护代理市场正常秩序。招标代理机构及其从业人员对招投标活动中，发现招标人、投标人、评标专家有违法行为应及时向公共资源交易监督部门报告；不为已开工或实施的交易项目进行招标代理；对签约单位及其从业人员的违约、违规行为应向行业协会有关部门举报，并有义务积极协助公共资源交易监管部门和行业协会查处违规行为。

八、强化内部控制管理。坚持诚信服务。树立“诚信为本、服务至上、质量至上”的服务理念，健全内部管理体系和质量保证体系，提高执业质效，树立行业良好的社会形象。坚持以人为本，尊重人才，兼顾好国家、企业和员工个人利益，关心员工，充分发挥员工自身潜能，不断提高员工的专业技术能力和综合素质，建设发展企业文化，培养和造就能打硬仗的从业人员队伍，增强企业核心竞争力。以科技为手段，促进企业进步，利用大数据、网络等信息化技术，提高企业创新发展的能力，增强质效管控，促进企业良性发展。

九、严格违约处理。对违反本公约一至七条中任意一条规定的，将由行业协会查证属实后，视情节轻重，分别给予不同的惩戒：在媒体上向社会提示该单位存在的问题、行业内通报批评教育、责成书面检讨、向利害关系人公开赔礼道歉、在一定期限内暂停协会会员资格、取消理事单位资格，行业惩戒无效者或已构成行政处罚条件的，提请公共资源交易监管部门处理；构成犯罪的，移交司法部门依法追究刑事责任。

十、本公约在实施过程中如与国家法律法规、公共资源交易监管部门及其他相关行政部门的规定不一致，从其规定。

十一、本会理事会对公约具有解释权和修订权。本公约由合肥市公共资源交易监督管理局监约。

本公约于 2023 年 7 月 1 日生效。